



EL FASCISMO, EN DERROTA

Cada intento del enemigo se convierte en una victoria para los defensores de Madrid

Los mineros asturianos han reanudado briosamente su ofensiva

VERDURA DE LAS ERAS

El enemigo, en situación insostenible

Un diario portugués, nacionalidad que define sus simpatías, no se niega a reconocer el fracaso de los aspirantes a sitiadores de Madrid. Afirma, por el contrario, que las fuerzas de Franco y Mola se encuentran en una situación insostenible. Convergamos en que la noticia no nos descubre nada nuevo. Los que seguimos con minucioso interés las alternativas de la defensa de Madrid hemos podido darnos cuenta, hace unos días, del radical cambio operado en las líneas de fuego. El enemigo llegó a las proximidades de Madrid con un ímpetu y una moral que, a quienes desconocieran el temple heroico de Madrid, pudo parecerles invencibles. Su recorrido hasta la capital había sido, ningún trabajo reconocerlo, victorioso. Madrid se sintió convocado a una resistencia heroica, y, contra los temores de muchos y los vaticinios de algunos, respondió a la llamada con ejemplaridad inigualable. Día a día, con una tenacidad paciente, que no se resquebrajaba por contrariedad ninguna, un desmoronamiento al adversario, hasta reducción a su actual estado de impotencia y desmoralización. El mando rebelde, si, como le atribuye el diario portugués, está decidido a abandonar sus proyectos sobre Madrid, sabe bien lo que hace: salvar el grueso de sus efectivos militares, que, de otra manera, están expuestos a ser devorados por la resistencia de Madrid. Reconocemos que se encuentra ante esa necesidad imperiosa y que a ella precisa sacrificar toda otra consideración subalterna, como sería en ese caso la de ponerse a pensar en cuál puede ser la repercusión que en el ánimo público tenga el abandono de un proyecto que los insurgentes han anunciado con tanto embello: la toma de Madrid.

Cuando antes publiquen su renuncia y la pongan en práctica, más barato les resultará el fracaso. De un tiempo a esta parte, por razones cuyo detalle no interesa, la bandera enemiga no hace sino deshilacharse ante la defensa de Madrid. Todas cuantas iniciativas asume terminan de la misma manera trágica para ella. Puede que el número de bajas carezca de importancia en la estimativa brutal e inhumana de la Comandancia enemiga; pero no así el decrecimiento de la moral que la reiteración de los descalabros produce en sus soldados. ¿Qué se hizo del ímpetu, de la arrogancia con que regulares y legionarios avanzaron sobre las puertas de nuestra ciudad? Verdura de las eras. A eso ha quedado reducido todo. Había, independientemente de las razones militares, otra de carácter más profundo para confiar en la fortaleza de Madrid. Una razón inapreciable y mucho más inexpresable. Nuestras palabras se buscaban inútilmente el contorno. Imposible dar con él. Había que atenerse a esa pepiñar y tajante porque sí. Y, efectivamente, porque sí, ¡porque sí!, Madrid iba a poder ufanarse, ante España, ante el mundo, de su victoria sobre la mayor concentración fascista.

«No estamos preparados para la resistencia.» «A los tres días nos morimos de hambre.» «Nada hay previsto y todos los servicios andan manga por hombro.» «Nos falta disciplina y sentido de la responsabilidad.» «Los mandos no consiguen hacerse obedecer.» «Cientos de reparos iguales no consiguen deprimir nuestro ánimo.» «Se superarán esas dificultades, y Madrid, porque sí, ¡vencerá!» Con la fe del cartero no nos aferrábamos a la razón sino al corazón. Aún somos devotos de ella. Mucho es lo que Madrid ha hecho; pero nadie conseguirá que renunciemos a creer que Madrid, llegado el caso, haría mucho más. Su capacidad de heroísmo reconoce, todavía, por increíble que parezca, grados más altos. No parece que haya de necesitar recurrir a ello. Sosteniendo los actuales, ¡vencerá! Con una victoria lenta, pero segura. El pronóstico es fácil de hacer. Tan fácil, y al propio tiempo inculcable, que un diario portugués se ha visto en la necesidad de hacerlo. No parece, pues, que pueda quedar la menor duda. Pero si alguien la tiene, nadie tiene descubrirlo entre los jefes rebeldes. Estos saben ya lo que pueden esperar de un ejército intimamente derrotado por el pesimismo, la desesperanza y la certidumbre del fracaso. Y es que por mucho que presumamos de conocer a Madrid, mejor le conoce el adversario.

DESDE LA REPÚBLICA ARGENTINA

Muestras de adhesión y de ayuda al proletariado español

La Federación Socialista de Mendoza envía treinta mil pesos para abarcar de españoles y anuncia el envío de un barco cargado de víveres

VALENCIA, 27.—El secretario general de la Federación Socialista de Mendoza (República Argentina) ha enviado una carta al socialista valenciano Juan Lluch Rose, en la que, entre otras cosas, que no podemos reproducir por falta de espacio, dice:

«Sabemos que España es el hogar de una gran contienda internacional, en la que, en definitiva, tendrá que imponerse el Socialismo. Aquí se ha hecho una suscripción que rebasa

los 30.000 pesos, que enviamos al Partido Socialista Español. La Confederación General del Trabajo ha hecho otros envíos por su cuenta.

El Comité ejecutivo de mi Partido ha propuesto el envío de un barco con víveres. Mientras se hace, los mandaremos en otros barcos.

El gesto y el heroísmo de los trabajadores españoles han constituido una poderosa inyección para el proletariado internacional.—(Febus.)

SIN CONFIRMACIÓN

Una radio fasciosa da cuenta de haber sido asesinado el hijo de Largo Caballero

VALENCIA, 27.—«El Pueblo», después de dar la noticia transmitida por una radio fasciosa del fusilamiento del hijo de Largo Caballero, publica el siguiente comentario:

«He ahí la noticia que lanzan las radios fasciosas al mundo. El hijo del presidente del Consejo, asesinado en Segovia. ¿Qué pretenden con tan monstruoso crimen las hordas fascistas? Ni tendrá el templo de Largo Caballero ni los olvidaremos esa otra noticia más que revela de cuánto son capaces.»

Hoy, más que nunca, ya en los estertores de la impotencia, el enemigo, Largo Caballero, presidente del auténtico Gobierno en la única España posible, los antifascistas nos señalan hoy más unidos a él, y el crimen cometido con Francisco Largo Calvo es un incentivo que el movimiento en estos instantes para la guerra. Salud.—(Febus.)

El Batallón Canarias se apodera de un camión lleno de municiones

En el sector del puente de los Franceses, después de un largo tiroteo contra los fascistas que ocupaban fuertemente los puestos presionados por nuestros milicianos, éstos contratabaron llenos de entusiasmo, logrando con el fuego de ametralladoras averiar un camión de los fasciosos que estaba abarrotado de municiones de fusil, del cual se apoderaron las fuerzas del Batallón Canarias, del Quinto regimiento, reuniéndolo y entregándole en la Comandancia del referido sector.

EL OCTAVO CONGRESO EXTRAORDINARIO DE LOS SOVIETS

Discurso del camarada Stalin.—La nueva Constitución debe llegar al logro de la fase superior del Comunismo

Balace y desarrollo del progreso socialista en Rusia

MOSCU, 27.—Con motivo del VIII Congreso extraordinario de los Soviets, celebrado en el Kremlin el día 25, al discutirse el proyecto de Constitución de la U. R. S. S., que figura en el orden del día, el camarada Stalin ha pronunciado el siguiente discurso:

¿Qué tenemos en 1924?

¿Cuáles son los cambios realizados en la vida de la U. R. S. S. desde 1924 hasta 1936? — comienza preguntando Stalin—. A través de los años, era preciso realizar los cambios adecuados en la Constitución, teniendo en cuenta la transformación de la vida en nuestro país en este período de tiempo.

¿Qué tenemos en 1924? En esta época era cuando el Poder soviético admitía cierta participación del capitalismo, al mismo tiempo que hacía todo lo posible para el desarrollo máximo del Socialismo. Pensaba organizar durante ese período nuevos sistemas económicos, a base de capitalismo y Socialismo, pero con preponderancia del sistema socialista. Era misión primordial consolidar la posición del Socialismo. Poco a poco habría de extinguirse el capitalismo, para concluir con la victoria del sistema socialista.

Nuestra gran industria, principalmente, y la industria en general, presentaba un aspecto poco envidiable. Es verdad que iba restableciéndose, pero distaba mucho de colocarse su producción al nivel de antes de la guerra. Tuvo sus bases sobre la antigua técnica, atrasada y pobre. Con rapidez se desarrollaba hacia el Socialismo.

Nuestra industria, típicamente socialista, representaba el 80 por 100, y el sector capitalista representaba el 20. El aspecto de la agricultura era menos atractivo. Evidentemente que se había anulado la clase de los grandes financieros; pero la clase de los capitalistas agrícolas, la clase de los kulaks, aún representaba una fuerza considerable. En su consecuencia, la agricultura semejaba entonces a un inmenso océano de pequeñas explotaciones individuales, con su técnica antigua. En este océano existían pequeños islotes, constituidos por los koljoses y sovjoses, que se mantenían aún con bastante fuerza. Entonces no tratábamos de la liquidación de la clase de los kulaks, sino únicamente de su limitación. De idéntica forma nos referimos a la cuestión de la circulación de las mercancías del país. El sector socialista aportaba de un 50 a un 60 por 100 de su personal en los servicios de mercancías, y el resto lo integraban particulares, especuladores y otros comerciantes privados. Esta era la situación de nuestra economía en 1924.

¿Qué tenemos ahora en 1936?

¿Qué tenemos ahora, en 1936? En el primer período, nos encontramos con cierta preponderancia del capitalismo, y ahora nos encontramos en el primer período de su completa liquidación en todas las esferas de la economía nacional. Nuestra industria durante este período se ha desarrollado con una fuerza gigantesca. Ahora no podemos decir que es débil y con falta de elementos técnicos; por el contrario, actualmente tiene su base en una técnica moderna, y la gran industria está muy desarrollada, estando aún más la industria mecánica.

Lo más importante es que el capitalismo está fuera de nuestra industria y que el sistema socialista en la producción es el actualmente dominante. No puede dejarse de tener en cuenta que nuestra actual industria socialista, desde el punto de vista del volumen de producción, excede en siete veces a la industria de antes de la guerra.

En cuanto a la agricultura, en lugar de las pequeñas explotaciones individuales, con su débil técnica y el dominio de los kulaks, actualmente tenemos la mayor producción mecanizada del mundo; material técnico moderno, bajo la forma del sistema generalizado de los koljoses y sovjoses.

Ya sabe todo el mundo que la clase de los kulaks ha desaparecido de nuestra agricultura, reemplazando actualmente una parte insignificante de las pequeñas explotaciones individuales, con su técnica antigua, y que, desde el punto de vista de la extensión de los terrenos cultivados, no alcanza más del 2 ó el 3 por 100.

No se puede dejar de señalar el hecho de que los kulaks, actualmente, tienen a sus disposición 216.000 tractores, con una fuerza de 7.500.000 caballos, y con los sovjoses, que po-

seen más de 400.000 tractores, con una fuerza de 7.500.000 caballos. En lo que se refiere a la circulación de mercancías en el país, han sido completamente anulados los comerciantes especuladores, encontrándose actualmente el comercio en manos del Estado, de la Cooperación y de los kulaks, habiéndose desarrollado el nuevo comercio soviético, comercio sin capitalistas. Por lo tanto, es un hecho la victoria total del sistema socialista en todas las esferas de la economía nacional, lo que significa que la explotación del hombre por el hombre ha sido abolida, y que la propiedad socialista, con todos los útiles y medios de producción, se ha afirmado como base inquebrantable de nuestra sociedad socialista. (Aplausos prolongados.)

A consecuencia de todos estos cambios del dominio de la economía nacional de la U. R. S. S., tenemos ahora una nueva economía socialista, en donde no se conocen las crisis y huelgas, ignorando la miseria y la ruina, dando a los ciudadanos todas las posibilidades para una vida cómoda y cultural. Estos son, en la parte esencial, los cambios sobrevenidos en nuestra economía durante el período de 1924 a 1936.

En relación con estos cambios del dominio de la economía de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, se ha cambiado también la estructura de clase de nuestra sociedad. Como ya se sabe, ha desaparecido la clase de los grandes financieros con la gran mayoría de la guerra civil. En cuanto a las otras clases explotadoras, formaban parte de los anteriores. Ya no más clases kulaks en el dominio de la agricultura. Ya no más comerciantes especuladores en el dominio del movimiento de mercancías. De esta forma han desaparecido todas las clases explotadoras, habiendo sólo quedado la clase obrera, clase labradora y los intelectuales.

¿Qué es el proletariado?

Sería un error creer que estos grupos socialistas no han sufrido durante este tiempo ningún cambio y que han permanecido tal como estaban, por ejemplo, en el período del capitalismo. Como vemos como ejemplo la clase obrera de la U. R. S. S., que con frecuencia se la llama, por antigua costumbre, proletariado. ¿Pero qué es lo que es el proletariado? El proletariado es la clase privada de instrumentos y medios de producción bajo el sistema económico, o éstos mismos pertenecientes a capitalistas y en cuyo caso la clase de los capitalistas explota al proletariado; pero nosotros, como ya sabéis, hemos hecho desaparecer la clase capitalista, a la cual se le han quitado los instrumentos y medios de producción, que han sido entregados al Estado, en el cual la clase obrera es la fuerza dirigente; por consecuencia, ya no hay clase capitalista que podría explotar a la clase obrera. Por consecuencia, no solamente nuestra clase obrera no se encuentra ahora privada de los instrumentos y medios de producción, sino que, por el contrario, los posee en comunidad con todo el pueblo, y desde el momento en que son de su propiedad, mientras que la clase capitalista ha sido anulada, toda explotación de la clase obrera ha sido excluida. ¿Podemos, por tanto, llamar a nuestra clase obrera proletariado? Es claro que no.

Marx ha dicho que el proletariado, para consolidarse, debe aplastar al capitalismo, quitar a los capitalistas los instrumentos y medios de producción, anulando las condiciones de producción que dan lugar al proletariado explotado. ¿Se puede decir que la clase obrera de la U. R. S. S. ha conseguido ya estas condiciones para su mantenimiento? Sí, indudablemente se puede y se debe.

¿Qué es lo que significa esto? Esto significa que el proletariado de la Unión Soviética se ha transformado en una clase completamente nueva: en la clase obrera que ha destruido el sistema económico capitalista, asegurando la propiedad socialista a los instrumentos y medios de producción, que dirige la sociedad soviética dentro del Comunismo.

Como vemos, la clase obrera de la Unión Soviética es una clase obrera completamente nueva, desprovista de la explotación como jamás se ha conocido en la historia de la Humanidad.

El camarada Stalin pasa a ocuparse del tema de las expresiones políticas, o sea los nombres por los que se designan, cada uno por su lado, en palabras explotadoras, con procedimientos antiguos, y que se es-

clavos de la propiedad privada e impunemente explotados por los grandes terratenientes, kulaks, mercaderes, especuladores, usureros, etc. Pues bien: nuestros labradores de hoy son los verdaderos labradores soviéticos; sin la existencia de los grandes propietarios. Ya no hay explotadores de los pequeños labradores. Nuestros labradores, en su inmensa mayoría, son labradores kulacianos; es decir, que tienen como base su trabajo; un trabajo colectivo y una moderna técnica. La vida de nuestros labradores está fundamentada, por tanto, no en la propiedad privada, sino en la colectiva, que ha engrandecido su base de trabajo. Son labradores absolutamente nuevos, como no han existido nunca ni se ha conocido en la historia de la Humanidad.

Los técnicos y los intelectuales.

Pasemos a tratar de la cuestión de los intelectuales, técnicos, ingenieros, trabajadores del Frente popular y empleados en general. También ellos han experimentado grandes cambios durante el período pasado. No son los antiguos intelectuales encastillados, que se trataban de colocarse por encima de las clases, sino que en realidad servían en gran masa a los terratenientes. Nuestros intelectuales de ahora son completamente nuevos, unidos por todas sus fibras a la clase obrera y a los labradores. Los pertenecientes a la nobleza y a la pequeña burguesía constituyen una minoría dentro de los intelectuales soviéticos. El 90 por 100 de los intelectuales soviéticos procede de la clase obrera, de los labradores y de otra clase de trabajadores. Ahora sirven al pueblo, y no a las clases explotadoras, y por ello gozan de todos los derechos de la sociedad soviética, en donde, con los obreros y labradores, edifican la nueva sociedad socialista, sin clases. Tales son los cambios experimentados en la estructura de la sociedad soviética en el pasado período. ¿Qué atestiguan estos cambios? La desaparición del exclusivismo, y que la distancia entre los grupos sociales disminuya ya en más de treinta naciones, como asimismo atestiguan que las contradicciones económicas entre estos mismos grupos sociales—obreros, labradores e intelectuales—van estumándose. Igual ocurre en el orden político. Todo esto es consecuencia del cambio de estructura sufrido por la U. R. S. S.

Estaría esto suficientemente explicado si no aludiera a las relaciones nacionales dentro de la U. R. S. S. Como ya sabéis, constituyen la Unión Soviética sesenta naciones, grupos nacionales y nacionalistas, y siendo el Estado soviético un Estado multinacional, se concibe, por tanto, que la cuestión de las relaciones entre los pueblos de la U. R. S. S. tiene un interés de primer orden. La Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas se formó en 1922, en el primer Congreso de Soviets de la Unión Soviética. Y ello sobre una base de igualdad y de libre adhesión de los pueblos. La Constitución de 1924, actualmente en vigor, es la primera Constitución de la Unión Soviética. Era el período en que las relaciones entre los pueblos no estaban todavía establecidas, en que la supervivencia de la desconfianza sobre los grandes rusos no había aún desaparecido; en donde las fuerzas centrifugas actuaban todavía. Era necesario establecer en estas condiciones una colaboración fraternal entre los pueblos, sobre la base de una asistencia mutua económica, política y militar, agrupándolos en un Estado federal multinacional. El país soviético no podía tener dificultades para esto; contaba con las experiencias de los países Estados multinacionales de los países burgueses. Existía la experiencia abundante de Austria-Hungría. Han transcurrido catorce años, período suficiente para comprobar la experiencia. El éxito durante el período señalado no puede ser más completo. Esta victoria incontestable de la política nacional leninista es evidente. (Aplausos prolongados.)

¿Cómo explicarse esta victoria? —pregunta Stalin—. La ausencia de las clases explotadoras, que son las principales organizadoras de las colisiones entre los países; la ausencia de la explotación, que atiza las pasiones nacionalistas; la presencia en el Poder de la clase obrera, enemiga de todo exclusivismo y fiel campeona del ideal internacionalista; la realización práctica de la mutua asistencia entre los pueblos, y, por último, la desaparición de la cultura nacional en los pueblos de la U. R. S. S. Todos estos factores y otros análogos hicieron que

CRUZ SALIDO, OTRA VEZ EN ASTURIAS

Los mineros asturianos han reanudado su ofensiva

El ataque a Oviedo promete victorias inmediatas y definitivas

(Crónica telefónica de nuestro camarada Cruz Salido)

LLANES, 27 (12 n.).—Esta mañana se ha reanudado el ataque de los mineros sobre Oviedo, interrumpido — nada más que interrumpido — hasta ahora solamente en espera de que pudiera continuarse en coordinación con la ofensiva general a desarrollar en el Norte. Lo mismo que el ataque iniciado en octubre, el de hoy tenía por finalidad principal hacer una demostración de nuestra fuerza y apuntar la eficacia de nuestros elementos guerreros. De ambas cosas disponemos en abundancia. En el ataque de hoy han entrado en acción casi todas nuestras unidades. En brava ofensiva, los mineros se han apoderado de todo el barrio de Ventanielles, y han situado sus posiciones ante el Manicomio de la Cadellada, cuyo edificio fue también objeto de un duro ataque por nuestra parte. Fue tal la presión de nuestras fuerzas, que acaso el Manicomio caiga inmediatamente en nuestro poder, así como el cuartel de Rubín, que fue bombardeado con gran eficacia. En el avance se hizo por la parte de Colloso se ocuparon el Mercadín y Santa Ana de Alubi, puntos estratégicos de gran importancia.

Pero la acción más importante de las realizadas hoy en Asturias no se ha desarrollado en Oviedo. Ha estado encaminada a batir a las columnas que intentan defenderlo, situadas entre Grados y las cercanías de Oviedo. Mediante una doble operación ofensiva hemos podido adueñarnos del puente de Valbudo y del monte de la Parra, por un lado, y por el otro, del puente del Cimero. Los dos lugares citados son alturas, al fondo de las cuales pasa la carretera que va a Peañafor, únicas vías de abastecimiento que tienen los rebeldes.

Una parte del pueblo de Grado, en donde se halla situado el grueso de las fuerzas fasciosas, está ardiendo por efecto de las granadas. Se ha captado un radio de Aranda, que se encuentra en Grado, pidiendo el envío urgente de fuerzas a la octava División.

El combate entablado en el Naranco ha sido muy duro, habiéndose registrado por ambas partes muchas bajas, aunque con resultado claramente favorable a nuestras fuerzas. El día de mañana promete ser interesantísimo, y tengo la creencia de que las noticias que transmita serán plenamente satisfactorias.—CRUZ SALIDO.

La fisonomía de los pueblos de la Unión Soviética cambiará radicalmente y que haya desaparecido el sentimiento de desconfianza recíproca, desmoronándose, en cambio, el de la recíproca amistad; habiéndose organizado de esta forma una verdadera colaboración fraternal entre los pueblos en el seno del Estado federal unido, manteniendo un Estado socialista multinacional, cuya solidez ha resistido todas las pruebas y podría enviar cualquier país nacional. (Aplausos nutridos.)

La base de la nueva Constitución está en el mantenimiento de los principios socialistas.

Estos son los cambios experimentados a través del pasado período, o sea desde 1924 a 1936. ¿Cómo han sido reflejados estos cambios en la vida de la Unión Soviética en el nuevo proyecto de Constitución? ¿Y cuáles son las particularidades fundamentales del proyecto de Constitución presentado a vuestro examen? Parte del supuesto de que la Constitución no debe ser confundida con un programa, es decir, que entre la Constitución y un programa existen diferencias esenciales, puesto que el programa habla de lo que aún no existe y de lo conquistado en lo por venir, y la Constitución es el contrario: lo que es y lo que se ha conquistado. El programa es para lo por venir. La Constitución significa lo presente.

El Estado soviético ha conseguido que sea una realidad el Socialismo en su parte esencial. Ha creado un orden socialista. Es decir, ha realizado lo que los marxistas llaman fase primera inferior del Comunismo. El principio fundamental de esta fase comunista es, como se sabe, cada uno según su capacidad; cada uno según su trabajo. Nuestra Constitución debe reflejar este hecho de la conquista del Socialismo.

La nueva Constitución debe llegar a lograr la fase superior del Comunismo, y lo logrará.

Las Constituciones de los países burgueses parten del supuesto de que el régimen capitalista es inquebrantable, y, naturalmente, la clase trabajadora es la que sufre las desventajas de ese régimen. Nuestra legislación de ser todo lo contrario. La diferencia que existe en la nueva Constitución con respecto de las que ha tenido la U. R. S. S. hasta ahora está en el hecho de la desaparición del régimen capitalista y en la victoria del régimen socialista. La base de la nueva Constitución está en el sostenimiento de los principios del Socialismo, y, por tanto, la socialización de la tierra, las fábricas y todos los elementos de la producción, y de la desaparición de las clases explotadoras.

También figura la liquidación de la miseria, el lujo, la desaparición de las huelgas, establecimiento del trabajo como obligación y deber y el bienestar de todo ciudadano apto para el trabajo, según la fórmula que el trabajo no come. Se establece el deber de trabajar; es decir, que cada ciudadano tendrá garantizado su trabajo, el descanso y su instrucción, etcétera, etc. Parte nuestra Constitu-

ción del hecho de la no existencia de clases antagónicas.

Diferencia de las Constituciones burguesas, que establecen categorías para los derechos, la nuestra evita todo eso. Nuestra Constitución parte de un punto de vista completamente internacional; es decir, que todas las naciones y todas las razas tienen los mismos derechos, y, por tanto, no cabe establecer diferencias de ninguna especie por efectos de lenguas distintas, razas, cultura, etc. Dentro de su fuerza y de su debilidad, deben gozar de idénticos derechos en todas las esferas de la vida económica y social. El democratismo de nuestra Constitución es consecuente y sin desfalecimientos.

Nuestra Constitución — continúa diciendo el camarada Stalin — está exenta de reservas y restricciones como las que figuran en las de otros países. Para ella no existen ciudadanos activos ni pasivos. Todos son activos. No reconoce la diferencia de derechos entre hombres y mujeres; entre propietarios y no propietarios; entre gente instruída y no instruída; para ella todos los ciudadanos son iguales.

El orador censura los textos constitucionales de otros países, en los que se reconoce la libertad de religión y de prensa, y dice que en la nueva Constitución soviética se establecen garantías para el uso de todas estas libertades, pues su particularidad es la eficacia del democrático socialismo.

En la Constitución nueva, por tanto, se reflejan de una manera evidente transformaciones y cambios notables en la vida económica, política y social de la U. R. S. S., como consecuencia de los cambios operados desde 1924 a 1936 en la vida de la Unión Soviética.

Pasa el orador a ocuparse de los comentarios hechos por la prensa extranjera al proyecto de nueva Constitución de la U. R. S. S., y dice que no puede pasar por alto los términos en que se ha hecho esa crítica, pues, evidentemente, son tendenciosos. La prensa fascista ha utilizado el silencio, y yo digo que éste, si no es crítica, como forma de desdén, es un género de crítica tonta y ridícula. (Gran hilaridad.) El método del silencio no les ha dado resultado, y, finalmente, tuvieron que abrir la válvula e informar al mundo, aunque sólo haya sido a regañadientes.

André Marty, en Valencia

El líder del Partido Comunista Francés expresa su agradecimiento a la Federación Provincial Campesina, en nombre de la Columna Internacional.

VALENCIA, 27.—El líder del Partido Comunista Francés André Marty, que se encuentra en esta ciudad, ha visitado hoy la Federación provincial campesina para, personalmente, dar las gracias, en nombre de los combatientes de la Columna Internacional, por la solidaridad de este organismo, que, altamente, envía víveres para su alimentación.—(Febus.)

Madrid, un mes... Provincias, trimestre... 25 ejemplares

Los anuncios se admiten en esta Administración de 9 de la mañana a 12 de la noche.

UN COMUNICADO DE ALVAREZ DEL VAYO A LA SOCIEDAD DE NACIONES

En él pide un examen de la conducta de los Gobiernos italiano y alemán, que peligrosamente amenazan la paz europea

VALENCIA, 27.—El ministro de Estado ha dirigido al secretario general de la Sociedad de Naciones en Ginebra el siguiente escrito: «El Gobierno español ha denunciado en notas dirigidas a los firmantes del Acuerdo de no intervención...»

En los frentes de provincias

En los frentes de Guipúzcoa son numerosas las deserciones de soldados del campo rebelde. BILBAO, 28 (2 m.).—En todos los sectores del frente de Guipúzcoa llueve torrencialmente...

Vizcaya y el problema de su abastecimiento

BILBAO, 26.—El consejero de Comercio y Abastecimientos, señor Aldasoro, manifestó que ayer marcharon en avión, con dirección a Valencia, el consejero de Finanzas, Heitor Torre, y el delegado general de Abastecimientos de la zona Norte y Noroeste de España, Amador Fernández...

LOS PARTES DE GUERRA DE AYER

Tantas veces como el enemigo ha dado señales de vida en el sector del Centro, vuestras bravas milicias le han infligido serio castigo

Parte oficial del Ministerio de la Guerra, radiado a las 22,15: «El día de hoy ha transcurrido con relativa calma. Las hordas fascistas, en donde han dado señales de vida, han sido inmovilizadas...»

El estado del tiempo ha impedido actuar a nuestra aviación

El parte oficial del Ministerio de Marina y Aire de las seis de la tarde dice: «A causa del mal tiempo, tampoco ha operado hoy nuestra aviación.»

Un vibrante llamamiento del ex ministro de la Guerra de Austria y de Pietro Nenni en favor de los antifascistas españoles

VALENCIA, 28.—El ex ministro de la Guerra de Austria camarada Julius Deutsch y el delegado en la Segunda Asamblea Internacional, camarada Pietro Nenni, han dirigido a la opinión mundial un vibrante llamamiento...

Después de la muerte de Emiliano Barral

La Agrupación Socialista Madrileña agradece sinceramente las innumerables manifestaciones de pésame recibidas con motivo de la muerte del inolvidable camarada Emiliano Barral.

Locales en los que se ha instalado provisionalmente el servicio de Correos

- Estafeta 1.ª, Goya, 20. Idem 2.ª, Luis Vives, 4 (hotel). Idem 3.ª, Santa Engracia, 155. Idem 4.ª, Barceló, 13 (tienda). Idem 5.ª, Cabeza, 10. Idem 6.ª, Serrano, 73. Idem 7.ª, glorieta de Atocha, 5 (Banco Hispano). Idem 8.ª, San Mateo, 15 (Escuela de la Mujer). Idem 9.ª, Don Ramón de la Cruz, 109. Idem 10.ª, Cabeza, 10. Idem 11.ª, paseo de Recoletos, 2. Idem 12.ª, paseo de Recoletos, 6. Urgencia, marqués del Duero, 7. Giro Postal, Serrano, 58. Habitación, Montepío. Jefatura, Secretaría, Certificados, Inspección, Reclamaciones, Material, Clasificación y Estafetas, Montalbán (sótano). Lista de Correos, Hermosilla, 103.

El nuevo local del Frente popular

Se hace público, para conocimiento de todos, que las oficinas del Comité local del Frente popular de izquierdas han sido trasladadas a la calle de Jorge Juan, número 20, principal, teléfonos 57223 y 57285, las horas para el público son de diez de la mañana a una de la tarde y de tres y media a seis y media de la misma.

Ayuntamiento de Madrid SECRETARIA

El día 3 de diciembre, a la una de la tarde, termina el plazo de admisión de proposiciones para optar al concurso de adquisición de nueve motocicletas: siete individuales y dos «sidecar», con destino a la Dirección del Tráfico. Importe total: 59.100 pesetas.

Preservat vos LA IDEAL JARDINES, 23

Calidad propaganda, 4 ptas. docena; calidad superior, 5 ptas.

Casa Yustas

Gorras, Sombreros y Beinas. Plaza Mayor, 30. Fuencarral, 168. MADRID. Teléfono 35242.

Convocatorias y avisos

Federación Española de Trabajadores de la Tierra.—Convoca a los delegados de las Secciones de la provincia de Madrid a una reunión el día 29, a las diez de la mañana, en Santa Engracia, 7. Los delegados deberán ir provistos de la correspondiente credencial.

LIBRERIAS DEL FRENTE POPULAR.—Acaba de aparecer el segundo folleto «Consejos Sanitarios para los Milicianos». En nuestras

HABLA DON JACINTO BENAVENTE

«Toda la gracia de Madrid --dice-- está en esas barriadas populares que están arruinando»

NOTAS POLITICAS

La reunión de Cortes del 1 de diciembre tendrá efecto en el Ayuntamiento valenciano. VALENCIA, 27.—Se avanza en los preparativos para la reunión de las Cortes, que tendrá efecto el 1 de diciembre. Se reunirán en el salón consistorial del Ayuntamiento.

LOS QUE SE VAN

Ha muerto Joaquín Aznar

Ha muerto Joaquín Aznar. La pluma conocida del pueblo madrileño para presentarla ahora con una valoración de méritos innegables. Nos duele su muerte por múltiples conceptos.

Nuestros muertos

Juan Vicente Martín En Madrid ha fallecido, casi repentinamente, el camarada Juan Vicente Martín, antiguo afiliado a la Agrupación de Camareros y a la Agrupación Socialista Madrileña.

Un editorial de "Solidaridad Obrera"

«Solidaridad Obrera» dice en su editorial: «Mientras en los frentes de lucha los proletarios dan su sangre y su vida por la revolución, en la retaguardia una colección de traidores y de insensatos, dotados de instintos verdaderamente criminales, se dedican a conspirar en favor del fascismo. El programa era separar a Cataluña de la revolución ibérica para mejor aislarla y dominarla, rompiendo el frente de los trabajadores. Aquí no son posibles Repúblicas minúsculas con proclamações de potencias fascistas. Esa pretensión es, además, absurda, ridícula y criminal.» (Febus.)

Un programa inadmisible: Separar Cataluña de la revolución

«Solidaridad Obrera» dice en su editorial: «Mientras en los frentes de lucha los proletarios dan su sangre y su vida por la revolución, en la retaguardia una colección de traidores y de insensatos, dotados de instintos verdaderamente criminales, se dedican a conspirar en favor del fascismo. El programa era separar a Cataluña de la revolución ibérica para mejor aislarla y dominarla, rompiendo el frente de los trabajadores. Aquí no son posibles Repúblicas minúsculas con proclamações de potencias fascistas. Esa pretensión es, además, absurda, ridícula y criminal.» (Febus.)

LA JUSTICIA DE LA REPUBLICA

BARCELONA, 27.—Esta mañana han sido fusilados, en el castillo de Montjuich, el comandante del regimiento de Montesa, Guillermo Rico; el teniente coronel médico Luis Aznar y el comandante retirado López Manduley, jefe del partido albanista, y el paisano Conrado García, director del mismo partido.—(Febus.)

Los camorras blancos, gobernador de Córdoba

Ha tomado posesión del Gobierno civil de la provincia de Córdoba el diputado socialista Eduardo Blanco, que circunstancialmente se ha establecido en la ciudad de Montoro.

Junta de Defensa de Madrid

Comisión de Fortificaciones. Encargada por la Consejería de Guerra, de acuerdo con las organizaciones sindicales C. N. T. y U. G. T., de formar seis batallones de fortificación, se dirige a todos los trabajadores, invitándolos al alistamiento, con el fin de exigir la disciplina y el mando único; el mando único.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Se constituye en Valencia un segundo Tribunal popular y dos Juzgados de urgencia. Se impone la incautación de los bienes de los consejeros de la Compañía Transmediterránea.

LA BROMA TRÁGICA DE LA "NO INTERVENCIÓN"

El Gobierno inglés persiste en mantener la monstruosa fórmula. LONDRES, 27.—En la Cámara de los Lores, lord Plymouth, hablando de la guerra civil de España dijo que el Gobierno británico tenía la intención de continuar su política de neutralidad absoluta con que hasta ahora ha impedido que el conflicto se extienda más allá de las fronteras españolas.

Una conferencia del ministro de Industria en el teatro Apolo de Valencia

VALENCIA, 27.—En el teatro Apolo ha dado una conferencia el ministro de Industria, Juan Peyró, desarrollando el tema «¿Cómo ganar la guerra?». Dijo que, pese lo que pase, el triunfo será de la Libertad.

"HAY QUE GANAR LA GUERRA"

Por eso decía yo antes que los Comités me sobraban; pero lo del mando es necesario para ganar pronto la guerra. ¿Que son sacrificios? ¿Que hemos de hacer sacrificios? Ya lo sabemos. Pero, ¿hay sacrificio mayor que los anarquistas participan en el Gobierno y en los Municipios? ¿Que importa un sacrificio más?

El camarada Blanco, gobernador de Córdoba

Ha tomado posesión del Gobierno civil de la provincia de Córdoba el diputado socialista Eduardo Blanco, que circunstancialmente se ha establecido en la ciudad de Montoro.

Junta de Defensa de Madrid

Comisión de Fortificaciones. Encargada por la Consejería de Guerra, de acuerdo con las organizaciones sindicales C. N. T. y U. G. T., de formar seis batallones de fortificación, se dirige a todos los trabajadores, invitándolos al alistamiento, con el fin de exigir la disciplina y el mando único; el mando único.

DESAPARECIDOS

Se desea saber el paradero de los milicianos pertenecientes al quinto batallón del Ejército voluntario de Albaladea, que operaban en Navalcarnero: Pedro Jerez Romero, de veinte años; Domingo Cañadas Hernández, de veintidós; Jesús Sarrión Serrano, de veintidós; Carmelo Almansa Martínez, de veintidós; Juan Jerez Minaya, de veintidós; Fernando Ballesteros, de veintidós; Juan Antonio Romero Melero, de veintidós. Noticias al Comité ejecutivo del Frente popular de Villarrobledo.

PÉRDIDA DE DOCUMENTOS

El camarada Gabriel Soto González, tesoro de la Sociedad de Trabajadores y Quitamanchas, ha extraviado su cartera, que contenía la cartilla de afiliado y diversos documentos. Se ruega a quien la haya encontrado la devuelva al domicilio social de la organización, Raimundo Lullio, 5.

CINES PARA HOY

ACTUALIDADES.—Continúa desde 11 mañana. (Butaca, 1,50.) 2 tarde, nuevo programa: Rusia de ayer y de hoy (documental). Una fiesta en el Club (cómic). Ordeno y mando trabajar (dibujo en colores). La obra del fascismo (presentado por el S. R. I.) y Gráfico español (reportaje presentado por el S. R. I.). CAPITOL.—(Comisión de Propaganda del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.) A las 3,15 y 5 tarde: Juventud triunfante y ¡¡La patria os llama!! (Precio único, 1,50 pesetas.) MONUMENTAL CINEMA.—(Comisión de Propaganda del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.) A las 3 y 4,45: Juventud triunfante y ¡¡La patria os llama!! (la epopeya de la Aviación soviética). Precios populares.

MERENDERO PEREA

BODAS Y REUNIONES. Precios económicos. Teléf. 44791. (Frente al campo del Madrid.)

COMPANEROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid

Hernán Cortés, 18. Tel. 20321. Cuota mensual, 50 céntimos.

CARNES, HUEVOS, PESCADOS

se suplen con tallarines de sémola, elaborados diariamente por Usinas Boloñesas; una peseta medio kilo dan seis raciones abundantes: Plato nutritivo, sano y económico. ALBERTO AGUILERA, 26. TELEFONO 30673.

VINOS, COGNAC, CHAMPAN

JEREZ DE LA FRONTERA. Pedro Domeca

LEA MUJERES DE LOS TRABAJADORES

debieran todas saber por la regla suspendida reaparece usndo las célebres "FILDORAS FORTAN" 1 TE, 6 PESETAS VENTA: En farmacias, DE TALLERES: LABORATORIOS KLAM. REUS.

CONSERVAS DE PESCADOS

Y. VILLARIAS. DE FAMA MUNDIAL. SANTOÑA (SANTANDER)